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Ata da 005 (quinta) Reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde (CMS) de Lucas
do Rio Verde/MT. Ao oitavo dia do mês de maio de dois mil e vinte e quatro (2024), às
07:30am,  reuniram-se  ordinariamente  os  membros  de  forma  presencial.  Se  fizeram
presentes os seguintes membros: Keli  (representante da SMS),Cibele (representante da
ABO),  Loreni  (Representando  a  Associação  dos  Moradores),  Ivone(Representando  a
Organização  dos  idosos),  Paula  Sanches  (representando  a  Secretaria  de  Assistência
Social), Ivone (representando o clube dos idosos), Gabriela e Juliana (representando a
FLS). A reunião ordinária foi presidida pela vice-presidente do CMS Loreni, que dá início
às 7:34 h agradecendo a presença de todos, e inicia com a pauta. Pauta 1: Aprovação da
ATA 004/2024, aprovado por unanimidade.  Pauta 2:Leitura do Oficio nº 164/2024/FLS.
Pauta 3:Parecer da Presidência quanto a fiscalização do CG 0055/2023 de 01 a 31 de
março de 2024,  em relação ao ofício  nº  164/2024 enviado pela FLS; Loreni  fala  que
referente a aprovação não houve tempo hábil para a avaliação total da prestação devido o
atraso na entrega e não cumprimento dos prazos. Então deixará para esse conselho a
decisão de aprovação sem o parecer da comissão do CMS ou se querem fazer uma
reunião extraordinária para a aprovação. Ivone fala que desta vez poderíamos confiar e
aprovar desde que não vire rotina. Loreni fala: vejo que temos que confiar porém que
existe  um pagamento  e  se  algo  tiver  errado  com essa  avaliação  o  CMS responderá
futuramente. Keli  lembra que existe uma comissão de avaliação da SMS que também
audita e quem um crivo muito detalhado e que acompanha esse contrato a muitos anos.
Gabriela  fala  que  na  verdade  também legalmente  que  o  CMS não  é  deliberativo  de
pagamento, a responsabilidade de pagamento é da SMS e claro que a gente tem que
levar  com  seriedade  a  questão  da  fiscalização  e  a  importância,  mas  que  a
responsabilidade legal de pagamento não fica sobre a comissão do CMS e sim da SMS.
Loreni fala que só que assim pessoal eu entendo a afala dela, só que estamos como
responsável legal dentro do contrato, então teria que excluir essa cláusula do contrato,
que para nós conselheiros é muito melhor, cumprimos nosso papel de fiscalizador. Keli
fala que não é interesse da SMS em tirar essa cláusula, o interesse é que se mantenha
como está e a gente entende como o hospital justificou a questão que o único documento
pendente era o pagamento dos médicos, e que a comissão não pode fazer um relatório
parcial,  não pode encaminhar para vocês algo parcial  e sim tem que ser total.  Loreni
coloca em votação e ocorre empate entre os conselheiros assim a vice-presidente faz o
desempate,  Loreni  decidi  em  votar  favorável  ao  pagamento,  porém  solicita  da  FLS
bastante atenção, visto que todos tem acompanhado as notícias de como está o hospital.
Então nós vamos aprovar e a gente coloca então Keli no parecer que por ter passado pela
comissão de controle e avaliação da SMS nós conselheiros vamos aprovar com esse
aval,  e  vamos  terminar  a  avaliação  e  se  houver  algum  apontamento  faremos  a
ponderação no relatório, aprovado por unanimidade.  Pauta 4: Leitura para aprovação
do Oficio  nº  212/2024/SMS  –  SMS  Lucas  do  Rio  Verde  –  Solicitação  de  recursos
financeiros para custeio no valor de R$ 6.000.000,00; Keli explica que o governo tinha
aprovado esse valor em 12 parcelas de 500.00,00 por mês para a FLS para manutenção
e custeio de equipamentos e materiais, esse processo já está tramitando na SES, a SES
devolveu para nós para que pudéssemos passar no conselho, para depois encaminhar
para CIB, na verdade já tínhamos encaminhado porém retornou para parecer do CMS,
aprovado por unanimidade.  Pauta 5:  Leitura para aprovação do Termo de compromisso
Nº 227/2024 entre o Fundo estadual de Saúde e o Fundo Municipal de Saúde de Lucas do
Rio  Verde.  Keli  explica  foi  através  de  uma  emenda  de  custeio  do  estado  valor  de
153.883,23 (Cento e cinquenta e três mil, oitocentos e oitenta e três reais e vinte três
centavos)  para  a  construção  de  uma  academia  ao  ar  livre,  aquelas  academias  de
atividades físicas, a SMS vai aderir a esse termo de fomento para fazer essa construção a
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gente esta verificando o terreno aonde será feito, possivelmente será feito em anexo ao
PSF 14 no Jd. Amazônia eles tem um grupo de atividade física muito forte e temos um
espaço físico ali no terreno da frente para fazer essa academia, então estamos pleiteando
esse valor para construção desse projeto,  aprovado por unanimidade.  Pauta 6:  Leitura
para aprovação Projeto Técnico de implantação de Transporte Sanitário Eletivo, Keli fala
que estão pleiteando vários recursos e que esse é do deputado federal José Medeiros no
valor de 1.000.000,00, que foram inseridos no sistema Investe SUS a solicitação para
compra  de  quatro  itens:  carro  de  passeio,  micro-ônibus,  aparelho  de  USG  e
computadores, hoje temos esse serviço de micro-ônibus porém nosso veículo está bem
deteriorado  bem  velho,  inclusive  nem  utilizamos  mais  para  transporte  de  pacientes,
aprovado  por  unanimidade.  Pauta  7:  Para  conhecimento  do  CMS,  leitura  do  Oficio
224/2024/SMS para o Ministério da Saúde. Pauta 8: Para conhecimento do CMS, Ofício
n°:  056 /  2024 /  SMF Assunto:  Demonstrativo De Receitas e  Despesas Da Saúde –
02/2024.  Pauta  9:  Para  conhecimento  do  CMS,  OFÍCIO  Nº  13033/2024/SPCA/SES-
Assunto:  Ao  Município  de  Lucas  do  Rio  Verde  e  Secretária  Municipal  de  Saúde  foi
contemplado com Emenda Parlamentar Impositiva direcionada pelo Deputado Estadual
Beto  Dois  a  Uma  destinada  à  realização  de  Cirurgias  Eletivas.  Pauta  10:  Para
conhecimento do CMS, OFÍCIO No 12076/2024/SPCA/SES- Assunto: Ao Município de
Lucas  do  Rio  Verde  e  Secretaria  Municipal  de  Saúde  foi  contemplado  com Emenda
Parlamentar Impositiva direcionada pelo Deputado Estadual Eduardo Botelho destinada à
realização de Cirurgias  Eletivas. Pauta  11:  Para conhecimento  do CMS,  informações
acerca  da  situação  epidemiológica  das  arboviroses  dengue,  zika  e  chikungunya  no
município, com a Coordenadora de Vigilância Ambiental Miriam Helena de Campos e a
apresentação  de  um  vídeo  do  andamento  das  obras  de  construção  e  reformas  de
algumas unidades de saúde do município pela Keli. Loreni retoma a fala e ressalta quanto
a fala da Gabriela no início da reunião, que já estamos em reuniões com a presidência e a
comissão do CMS quanto a avaliação do CG, porque todas as vezes que é necessário
uma  aprovação  como  a  de  hoje,  ou  se  não  cumpriram  o  prazo  para  entrega  das
prestações e não foi aprovado na reunião ordinária, nós conselheiros ouvimos que não
somos responsáveis em aprovar pagamento, e quero deixar claro que temos ciência disso
e estamos vendo uma forma de somente fazermos a avaliação, eu penso que é muito
desgaste para o CMS toda vez que temos que aprovar, e não é a primeira vez que a
gente já houve que não estamos aqui para aprovar pagamento, então estamos correndo
atrás disso de fazermos apenas nosso trabalho que é de fiscalizar o que é realmente de
competência desse conselho. Mas vamos retornar com esse assunto em outras pautas,
Drº. Fábio está avaliando e que provavelmente logo teremos uma fala de como vamos
resolver  esse  problema,  porque  para  nós  também  é  desgastante  porque  somos
voluntários temos nosso trabalho diário uma agenda cheia e temos que parar tudo a
avaliar  para  vocês  em  tempo  hábil.  Sei  o  quanto  é  difícil  mas  se  tirar  essa
responsabilidade  do  CMS  teremos  mais  tempo  para  avaliar  e  depois  só  fazer  os
apontamentos, como não é fácil para vocês para nós também não é. Loreni fala que é a
primeira vez que vê a Gabriela na reunião do CMS e agradece sua presença. Loreni
agradece também a presença da Míriam. Após término das pautas, a vice-presidente do
CMS encerrou a reunião às 08:17 h. Eu Tatiani da Rocha Andrade Lima lavrei a presente
ATA contendo (95 noventa e cinco) linhas em 2(duas) páginas.
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